

## **PCR mantiene la calificación de “AA” a la Fortaleza Financiera de Banco Coopnacional S.A.**

**Ciudad de Quito (marzo 31, 2020)** El comité de calificación de PCR acordó mantener la calificación de “AA” con perspectiva “Estable” a la Fortaleza Financiera de **Banco COOPNACIONAL S.A.** La calificación considera los conservadores indicadores de liquidez y solvencia que son ampliamente más favorables que el sistema de bancos y le permitirían responder de manera adecuada ante cualquier contingente que se le presente. La calificación incorpora la gestión crediticia del banco que hace que tenga las morosidades más bajas de todo el sistema, aunque observa concentración en un cliente del segmento comercial, riesgo que es mitigado con la calificación de riesgo que este posee. Adicional, el perfil conservador en la colocación de créditos, al igual que el incremento en las captaciones con el público, han incidido en la reducida generación de utilidades, ubicándolo en aspectos de eficiencia y rentabilidad en una posición muy inferior a la de sus pares.

La institución nace en 1978 con la razón social de Cooperativa de Ahorro y Crédito Nacional Ltda., y luego de ser reconocida como una de las más grandes a nivel nacional cambió su denominación a Banco COOPNACIONAL S.A. En 2011 la entidad se convierte en banco y cuenta con una oficina matriz y tres sucursales en la ciudad de Guayaquil. Su enfoque principal es el segmento de microcrédito y más recientemente el crédito a entidades bancarias.

En base al ranking emitido por parte de la Superintendencia de Bancos para el mes de diciembre de 2019, Banco COOPNACIONAL S.A. se ubicó en la posición décimo sexta de un total de 24 entidades financieras. Este ranking viene dado por la participación que poseen los activos de la institución financiera en el total del sistema bancario, por lo tanto, los activos de Banco COOPNACIONAL S.A. se ubicaron en US\$ 186,62 millones, lo que les permitió representar el 0,42% de los activos totales del sistema de bancos.

### **Estrategias**

Banco COOPNACIONAL S.A., es una entidad financiera especializada en las micro-finanzas con créditos de un monto promedio de US\$ 2.000,00 ubicada en la ciudad de Guayaquil, donde mantiene una oficina matriz y sus tres sucursales. Además, la entidad en septiembre de 2017 obtuvo la autorización del ente de control para el ejercicio de actividades financieras que le facultan al banco operar como Banco Múltiple en los segmentos de crédito comercial y microcrédito, pudiendo operar en los demás segmentos, siempre que no supere los límites establecidos en la norma vigente. A la fecha de corte, el banco se ha enfocado en colocar principalmente hacia el segmento comercial, cambiando la estructura de la cartera. En este sentido, el Banco quiere seguir expandiéndose hacia el segmento mencionado.

Metodología utilizada para la determinación de esta calificación:  
Manual de Calificación de Riesgo-PCR

### **Información de Contacto:**

Yoel Acosta  
Analista  
[igalarraga@ratingspcr.com](mailto:igalarraga@ratingspcr.com)

### **Oficina País**

Av. 12 de Octubre N24-774 y Av. Coruña, Edificio Urban Plaza, Segundo Piso, Oficina N5, Quito.  
T (+593) 02-323-0541

### **Información Regulatoria:**

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.